

fogadták. Fölszólaltak ezután még Rosner Ervin báró, Solymossy Ödön báró, és még számosan. Tisza István gróf holnap reggel Körmendre utazik.

Roosevelt látogatása.

Budapest, ápr. 16.

Roosevelt Tivadar a mai napot még Bécsben töltötte. Délelőtt látogatókat fogadott, azután pedig Wilczek gróf vadregényes kreuzenstein kastélyát tekintette meg. Este az udvari ebéden vett részt. A tegnapi nap programjának egyik pontja volt az első huszárezred megismerése. Alább részletes tudósítást közlünk erről a szemléről, a mely Rooseveltnek alkalmat adott arra, hogy nagy dicsérrel és elismeréssel nyilatkozzék a magyar huszárokról.

Budapesten nagyban folynak az előkészületek a volt amerikai elnök fogadására. Különösen a nyugati pályaudvaron való fogadása lesz impozáns a hivatalos személyiségek, társaságok, egyesületek és az egyetemi ifjuság nagyszámú részvételével. Gondoskodás történt arról is, hogy Roosevelt háromnapos budapesti tartózkodásának programja minden tekintetben méltó legyen fővárosunk nagyevű és előkelő vendégéhez.

Bécsben.

Roosevelt, mint Bécsből jelentik, tegnap este csak éjjel után hagyta el az osztrák zsokéklubot s ezért ma valamivel később, csak háromnegyed nyolc órakor kelt föl és kilencedfél órakor szalonjába ment, a hol fölszolgálták reggelijét. Kevéssel azután egymásután jelentkeztek a látogatók. Meglátogatta a többi közt a volt amerikai nagykövet, s azután egy Bécsben élő amerikai családnak hat gyermeke jött be hozzá, a kikkel hosszabb ideig jókedvűen beszélgetett s mindegyiküket virággal ajándékozta meg. Ezután a svájci követ látogatta meg, a ki félóra hosszáig maradt nála. Negyed tizkor Montenuovo herceg főudvarmester telefonon kérdezte Rooseveltet, vajjon eljöhet-e hozzá, mert a király megbízásából közölni valója van. Negyedóra mulva megérkezett a főudvarmester és félóra hosszáig maradt Rooseveltnél, a kit a király nevében megkért, hogy ausztriai látogatását hosszabbítsa meg egy nappal és vegyen részt egy udvari vadászon. Roosevelt köszönetével együtt sajnálatát fejezte ki, hogy a meghívást nem fogadhatja el, mert utazásának programját már régen megállapította és attól még csak egy napra sem térhet el.

Ezután következett a program szerint Wilczek gróf regényes fekvésű, híres kreuzenstein kastélyának meglátogatása. Háromnegyed tizkor állott a szálló elé az udvari automobil, a melyet a király Roosevelt rendelkezésére bocsátott. A szálló előtt nagy tömeg gyűlt egybe, de Roosevelt csak negyed tizenegykor hagyta el társaságával együtt a szállót, udvariassan előre bocsátván Hengelmüller báró feleségét. Roosevelt a közönség lelkes éljenzése közben szállott föl az első automobilra Hengelmüller báró feleségével, míg a második automobilban O'Kerens amerikai nagykövet és White volt nagykövet foglalt helyet.

Egy órakor a társaság visszatért s a Bristol-szállóban villásreggelizett. A villásreggelin részt vett Aehrenthal gróf külügyminiszter is.

A pápai nuncius Rooseveltnél.

Granito di Belmonte pápai nuncius ma délután háromnegyed háromkor meglátogatta Rooseveltet. A nuncius előbb a Krantz-szállóban kereste Rooseveltet és miután ott nem találta, Fürstenberg herceg palotájához hajtatott és miután itt sem találta, a Bristol-szállóba ment és itt háromnegyed óra hosszáig beszélgetett a volt elnökkel. A beszélgetés tárgya hír szerint Roosevelt római látogatása volt.

A vadászati kiállításon.

Délután négy órakor Roosevelt megjelent a vadászati kiállításon, a hol Fürstenberg herceg fogadta, a ki megmuatta a kiállítást. Délután öt órakor Roosevelt a nagyszámú közönség ovációja közben elhagyta a kiállítást. Roosevelt a vadászati kiállításon nagyon sokáig nézte a bélyei vadászterület képeit és ezt mondta:

— Ha valaki azt mondta volna nekem, hogy Magyarországon ilyen vadászterületek vannak, akkor nem hittem volna el neki.

Rendkívül tetszett Rooseveltnek a magyar va-

dászterület, a melynek minden részét alaposan megnézte, továbbá a festői dioráma és a tengerszem. Földi főerdőtanácsosnak, a ki körülvezette, többször fejezte ki elismerését a magyar festők és építőmesterek kiváló művészi munkáján és távozása előtt így szólott:

— Ez a legszebb kiállítás, a melyet valaha láttam. Ha módomban lesz, hogy még egyszer visszajöjjelek, akkor minden bizonytal vendégük leszek. Végtelenül elragadott minden, a mit láttam.

Udvari ebéd.

Schönbrunnban este udvari ebéd volt, a melyen Roosevelt volt amerikai köztársasági elnök a fiával, a bécsi amerikai nagykövet a nagykövetség személyzetével, Aerenthal gróf, Bienerth báró, Schönaich és Burián miniszterek, valamint Hengelmüller washingtoni osztrák és magyar nagykövet vettek részt. Este kilenc órakor Roosevelt az amerikai kolóniát fogadta az amerikai nagykövetségen.

A magyar huszárok közt.

Roosevelt nagyszerű bécsi fogadásának legmegkapóbb része volt az exelnöknek tegnap délutáni látogatása a magyar huszárok közt. Ez a látogatás tulajdonképpen a saját multjának és fiatal korának szólt. A breitenseei huszárkaszárnyába ugyanis valójában nem a volt elnök ment el, hanem a régi, nyers amerikai lovasok vezetője, ezredese. Majd két óra hosszat tartott a látogatás és Roosevelt igen jól érezte magát ebben a lovas-környezetben. Csodás volt az érdeklődése és lankadatlan a figyelme; a szakértő ember tájékozottsága nyilatkozott meg minden szavában, nemcsak a katonai gyakorlatokat, hanem a velük kapcsolatos sok lovassági részletet illetően is. Szokatlan és különös látvány volt, a mint diszbe öltözött katonai kíséretével cilinderesen, polgári ruhában végigment a kaszárnya udvarain és istállóin.

Ötödfél órára volt a látogatás ideje kitűzve. Délután sűrű eső esett, de négy órára már forrón tűzött le a nap a csinos, tiszta kaszárnyára. Az első számú huszárezred tanyázik itt, az ugynevezett császárhuszárok, a kiket Nagyvárad és Temesvár környékéről soroznak. Százötvenhárom esztendőes ezred; háromszázhuszonhat csatában és ütközetben vett már részt; a Mária Terézia vitézségi érem öt tulajdonosa került ki közülök.

Az ezredparancsnok Peteani Artur báró ezredes várja a polgári vendéget Hortig Sándor alezredes, Pongrácz Artur és Vecsey Ede őrnagyok, továbbá a vezérkar és a szolgálattelvő tiszték társaságában. Valamennyi fényes díszben. Az udvaron egy lovasszázad áll nyilegyenes sorban, balszárnyán egy gépfegyver-különítménnyel. Rooseveltnek, a ki az udvari lovagló-síkola látogatása miatt keveset késik, az előfutárjai gyanánt megérkeznek az amerikai hírlapírók, a kikkel szerezfarnosi Bodó Emil főhadnagy és Pawel-Rammingen Manfréd báró hadnagy ezredadjutánsok, az utóbbi a kumberlandi hercegnő unokaöccse, társalognak. Angol, német, magyar és francia szavak vegyülnek itt el, katonai rövidséggel és amerikai fesztelenséggel.

A breitenseei ut felől automobil-töfögés hangja hallik, melybe egyszerre csak belecsendül a kapu előtt álló őrség haptákl-ot jelző kürtszava. Az őrség kivont karddal frontot alkot. Az automobil a kaszárnya kapuja felé tart. Az uralkodó automobilja az Elsőnek Roosevelt száll ki belőle, cilinderben és esőköpenyben, utána a diszkisérét: Kinszky Ferdinánd gróf főlovászmester és Bronn Károly báró alezredes, királyunk szárnysegéde. A kaszárnya parancsnoka üdvözli Rooseveltet; beszédét ezzel a megszólítással kezdi:

— Ezredes ur!

Ezután a vezérkari és a szolgálattelvő tiszték bemutatása következik. Roosevelt mindenik előtt megemeli cilinderét és meghajlik félig polgári, félig katonai módon. Először angolul, majd franciául folyik a diskurzus; a tolmácsi tisztet Kinszky gróf és Pawel-Rammingen báró hadnagy látja el. Néha német szóra fordul a beszéd, Roosevelt ugyanis ezt a nyelvet is meglehetősen beszéli.

Majd kimennek az udvarra. Legelőször is ellépnek a Boguay Lajos százados vezetése alatt álló diszlovasszázad előtt. Százöt ember teljes felszerelésben. Már ekkor megnyilvánul Rooseveltnek nagyfokú és a részletekre is kiterjedő érdeklődése. Megkérdezi, milyen a század beosztása, mekkora az állománya és melyik nemzetiséghez tartozik a legénység. Mikor megmondják neki, hogy magyar, fölcsilan a szeme. Még a felszerelés, a ruha, a podgyász egyes apró részletei is felkeltik kíváncsiságát: a kéziszerék, a főzőüst, a ponyvasátor. Szakszerű és alapos megjegyzéseket tesz és összehasonlítja a mi rendszerünket az amerikaival, az utóbbinak a javára. Nem tudja ugyanis megérteni, mire való a nehéz lovassági csizma; szerinté sokkal jobb a könnyű kamásli. Pe-

teani báró ezredes felel minden kérdésére és csak hamar élénk vita támad.

Azután a lovasszázad mozdulataira kerül a sor. Először oszlopokban vonul föl, majd attackra sorakozik a század. A lemenő nap sugaraiban gyönyörű szép látvány ez. De tisztára akadémiás katonái mutatvány, annyival inkább, mert hiszen a tér határolt. Mikor azonban a század hurrá!-kiáltással nekivágat és közvetlenül Roosevelt előtt oszlopként megáll, a csodálkozás kifejezése ül ki az exelnök piros arcára. *Névet gyönyörűségében és tapsol.* Az attack igen megnyerte tetszését.

Azután bemutatják a vendégnek a kaszárnyát: a legénységi szobákat, az istállókat és a többi épületet. Szakszerű megjegyzéseket tesz más államok e nemű berendezéseiről, különösen a német birodaloméiról, és megint lelkes, szíves társalgás fejlődik ki. Közvetlenül közelről pedig egyéves önkéntesek fényképfelvételt készítenek a ritka és híres látogatóról.

Különösen az istállók keltik föl figyelmét. Az első század istállóját tekintik meg, melyben *Tömörly Géza* százados veszi át a vezetést. A szolgálat minden kis részéről Roosevelt alapos információt kér: hogyan jelentkezik az istálló-ör legalázatosabban az ezredesnél, hogyan tisztítják és gondozzák a lovakat. Megveregeti a lovak nyakát, kérdez, egyre kérdez, alig győzik a választ. Rátér arra, vajjon gyakorolják-e a lovakat a harci szolgálatra és ennek kapcsán az ezredesnek több vig és derüs epizódot mond el hadi-életéből és hadgyakorlatairól. Majd szóba jön kedves témája: miként lehet használni a lovaságnak olyképp, hogy leszáll lováról és gyalogszerrel ront az ellenségnek. Amerikában ez általános elfogadott és megvalósított elv. A mi hadseregünkben is nagy jelentőséget tulajdonítanak a lovaság ilyenmű fölhaználásának. Roosevelt lelkesen magyarázza ennek a rendszernek kiváló praktikusságát, mintha csak meg akarná az ezredes a maga álláspontjára téríteni. Az ezredes azonban katonás keménységgel csak ennyit felel:

— *A magyar nép lovas náción!*

A látogatáson nem a hivatalos hang az uralkodó, hanem a félig polgári, félig katonai. Közvetlenül, természetes és szíves ez a hang, mint mindenütt, a hol Roosevelt a társalgás középpontja. A nyeregkamrában elmondja a maga tapasztalatait, a miket Amerikában nyereg és szerszám dolgában tett. A patkolóműhelyben nagy érdeklődéssel nézi a patkolást és alaposan tanulmányozza a beteg paták modeljeit. A fedett lovaglóiskolában *Beniczky Ede* százados vonul el előtte egy altisztekből alkotott osz-tállal. Egy másik lovaglóiskolában *Josipovich Zsigmond* százados elővezeti a remondákat. Ez alkalommal természetesen borsosabb istálló-i megjegyzések is esnek, melyeket Roosevelt is megmosolyog. Ezután az udvarban még bemutatják a harmadik számú dragonyos-ezrednek *Viktorin Henrik* százados parancsnoksága alatt álló fél gépfegyver-osztályát. Következett az egyes-tüzeléssel való támadás és demonstráltak, szétszedték a gépfegyvert, magyarázták rendszerét és ismét összerakták. Mindez kiváló pontossággal és gyorsasággal történt, a mit Roosevelt csodálattal ismert el.

Ezzel véget ér a katonai produkció és átmennek a katonatiszti kaszinóba, a hol mindenekelőtt megismerkednek a vendéggel az aranyozott reliefekkel díszített disztrombitát, melyet az uralkodó tizenkét évvel ezelőtt ajándékozott abból az alkalomból, hogy akkor mult ötven esztendeje az ezredtulajdonosságának. Innen átmennek a vivóterembe, a hol bemutatják az egész tisztikart, azután pedig a fegyvergyakorlatra bevonult zászlósokat, a mely közép-európai fogalmat Roosevelt azonnal megmagyaráztat magának. A billiárdszobában különösen érdeklődik az ezrednek egy 1756-ig visszanyúló emléktáblája és az ezrednek kiválóan vitéz tagjai iránt, a kiknek arcképe a falon függ. Itt van az ezrednek emlékkönyve is, a melybe a vendég *mint első polgárember* energikus vonásokkal ezt írja be: *Theodore Roosevelt te colonel of U. S. A. cavalry.*

Az étteremben, a hová ünnepies lakomára terítették, ér véget a kedves látogatás. Peteani báró ezredes tokaji borral köszönti föl Rooseveltet. Német és francia nyelven ünnepli, mint férfit a szó valódi értelmében, a ki hős az ellenség előtt, hős a vadászatban és hóse népének. Szavát háromszoros magyar *éljen*-nel fejezi be, melyet a jelen voltak viharosan ismételnék.

Roosevelt néhány meleg szóval angol nyelven válaszol. Bűszke rá, ugymond, hogy vendége volt a legtipikusabb harci ezrednek egyikének. Ezután röviden és szívesen bucsuznak. Az ezredes és az egész tisztikar kikíséri a vendéget, a ki beszáll kíséretével az automobilba. Szalutálnak, Roosevelt megemeli cilindert, intenek, még egyszer *éjen!*-t kiáltanak *magyarul* s ezzel nyolcadfél órakor véget ér a csaknem kétórás érdekes látogatás.

Pozsonyban és Eberhardon.

Pozsonyból jelenti munkatársunk: Roosevelt holnap délelőtt érkezik Pozsonyba, a hol a pályaudvaron a város nevében *Brolly Tivadar* polgármester fogja üdvözölni. Fogadására megjelenik *Apponyi Albert* gróf is, a ki holnap eberhardi kastélyában ven-

dégéül látja Rooseveltet. Ma sok, Budapesten lakó amerikai polgár érkezett Pozsonyba, hogy holnap *Rooseveltet üdvözölje, a mikor magyar földre lép.* Alig valamivel több az, a mi eddig a pozsonyi fogadással kapcsolatosan fölemlíthető. A városban semmi sem árulja el, hogy a világ egyik legnagyobb fia holnap ide érkezik; különösebb készülődésnek semmi nyoma sincsen, érdeklődésnek is alig. Munkatársunk fölkereste *Brolly* polgármestert, a ki Roosevelt fogadásáról ezt mondta:

— Roosevelt holnap délelőtt Pozsonyba érkezik, erről *Apponyi* gróf értesített engem. Én megvettem a magamét, a törvényhatósági bizottság tagjait meghívtam. A pályaudvaron üdvözlő-beszéddel köszöntöm Rooseveltet, de csak nagyon röviden beszélek, mert nem tudok angolul. Éppen csak pár mondatra szorítkozom. Természetesen magyarul fogok beszélni. Aztán *Jankovics Marcel* volt képviselő fogja szavaimat tolmácsolni angolul, lehet, hogy meg is fogja töldani. Ezután Roosevelt *Apponyi* gróffal *Eberhardra* utazik. Ennyi az, a mit én tudok.

A rendőrség szintén nem tett különös intézkedéseket, hogy a pályaudvaron a rendet föntartsa. Itt a rendes perronjegy egyúttal belépő-jegyül is szolgál.

Apponyi gróffhoz *Roosevelten* és kíséretén kívül csak *Hengelmüller* nagykövet és *Kossuth Ferenc* hivatalosak, azonban *Kossuth Ferenc*, betegségére való tekintettel *lemondott a látogatásról.* *Hengelmüller* nagykövet ma délután *Cseklészre* érkezett, hol *Apponyi* Albert gróf várta. *Apponyi* gróf és vendége ezután *Eberhardra* hajtottak.

Budapesten.

Roosevelt Tivadar budapesti fogadására már nagyban folynak az előkészületek. *Bárczy* István dr. polgármester fölhívására egyre több társaskör és egyesület jelentkezik, melyek a fogadáson részt kívánnak venni. A nyugati pályaudvart föl fogják lobo-gózni és drapériákkal díszítik föl az érkezési oldal csarnokát. A Hungária-szállóban tizenegy szobát foglalt le magának az elnök és kísérete. Ezek közül hét nyílik a Dunapartra, négy pedig a *Türr István*-utcára. A szálló első emeletén levő ugynevezett fejedelmi lakosztályt tartották fenn a részére. Ugyanazt, a melyben egykor a perzsa sah, később *Csulalongkorn* sziam király, több ízben a bolgár király, majd *Széchenyi* László grófék, legutóbb pedig *Fushimi* japán herceg és neje, *Csuneko* hercegnő lakott. A Duna-korzó és *Türr István*-utca sarkán levő hatalmas négyablakos termet szalonnak rendezték be és Roosevelt tiszteletére egy hatalmas, 1 méter 67 centiméter magas bronz-szobrot állítottak föl benne, mely pányvavető debreceni csikóst ábrázol, a mint éppen hurkot készülni vetni az egyik ló nyakába. Az egész lakosztályt amerikai tárgyu képek díszítik s föl fogják virágozni. A szálló maga is lobogódiszben fogja várni előkelő vendégét, a kit a szálló kapujában a személyzet élén *Burger* igazgató fogad rövid üdvözlő beszéddel.

A pályaudvarra a fogadás alkalmából az Egyetemi énekharok testületileg vonulnak ki a belvárosi Saskorból és a pályaudvaron *Hackl Lajos* karnagy vezetésével eléneklik a magyar Himnusz és az amerikai szabadság-dalt.

Az interparlamentáris konferencia magyar csoportja ma délben tizenkét órakor a képviselőház elnöki tanácsstermében *Berzeviczy* Albert valóságos belső titkos tanácsos elnöklésével ülést tartott, a melyen Roosevelt Tivadar fogadásának részleteit al-lapította meg. Az Egyesült-Államok volt elnöke hétfőn *Szapáry* Pál gróf kíséretében először a várba hajtat, a hol *József* kir. hercegnél tesz látogatást, ki-nek egyszersmind villásreggeli-re is vendége lesz. Azután a királyi palotát, az Erzsébet muzeumot és a koronázó Mátyás templomot tekintti meg, majd a pesti oldalra áthajtatva, a Szent István-bazilikát keresi föl. Onnan a parlament palotájához hajtat, a hol *Zlinszky* István, a képviselőház háznagya fogadja. Az interparlamentáris konferencia tagjai a képviselőház kupolatermében várják és ott *Apponyi* Albert gróf üdvözlő és átnyújtja neki az interparlamentáris konferencia magyar csoportjának föl-iratát. A csoport tagjai hétfőn délelőtt fél tizenkét órakor gyülekeznek az országház kupolatermében. Meg-jelenés fekete szalonkabát és cilinder.

Az olasz miniszterelnök Roosevelthez.

Róma, apr. 16.

Rómából táviratozzák: *Luzzatti* miniszterelnök Rooseveltnek az olasz terület elhagyásakor hozzáintézett táviratára a következő távirattal válaszolt:

Olaszország hálás köszönettel viszonyozza üdvözlését. Csodálatraméltó, bátor és ügyes munkásainkat, a kik az Egyesült-Államok területén a világ legcsodálatosabb államának közgazdasági nagyságát előmozdítják, jóakarátába ajánlom. Kezdesére *kivándorlási és munkaszerező akaratunk kötni*, a mely olaszországi utjának feledhetetlen emléke lesz a két nagy nép jó és gyümölcsöző munkájában.

Az osztrák helyzet.

— Távirati jelentés. —

Bécs, apr. 16.

A lengyel klub tegnap éjjeli ülésén a kölcsönjavaslattal kapcsolatban a *politikai helyzetet* vitatta meg.

A vitát *Glombinszki* elnök beszéde indította meg, a ki kijelentette, hogy a kölcsönjavaslat, tekintettel az államérdekekre, megszavazandó, de egyúttal követelni kell, hogy a kormány az ugynevezett tör-léseket ne tegye meg. Szóló a mellett van, hogy nem-csak a 182 millió kölcsönt kell a pénztári készletek kiegészítésére megszavazni, hanem a fedezetet a költ-ségvetési deficitre is biztosítani. A lengyel klubnak föltétlenül oda kell hatnia, hogy a kormány még ebben az évben gondoskodjék a tartományi pénzügyek javításáról és hogy végül hozzálasson a parlamenti viszonyok konszolidálásához a kormány által ismé-telten tett nyilatkozatok értelmében.

A további vitában, a melyen *Bilinszki* pénzügy-miniszter is részt vett, *Tomaszevski* képviselő két határozati javaslatot adott be. Az első így hangzik:

A lengyel klub késznek nyilatkozik a 182 millió kölcsönt megszavazni és a költségvetési deficit esetleges fedezéséhez hozzájárulni. A lengyel klub azonban határozottan követeli, hogy először: a kormány még a kölcsönjavaslatról való határozathozatal előtt az 1910. évi költségvetésből *törölt összes tételeket visszadáltsa*, másodsor: a kormány még az 1910. év folyamán *kezdje meg a tartományi pénzügyek javítását*. A mennyiben e követelések nem teljesítenének, a *lengyel klub a kormányt nem tá-mogathatja tovább.*

A másik határozati javaslat így hangzik:

A lengyel klub sajnálatát fejezi ki, hogy a kormány nem buzgólkodott kellően, hogy a *parlamenti viszonyokat egy parlamenti többség létesítésével javítsa*. A lengyel klub sajnálja, hogy a kormány *szükség és ok nélkül nem ad a parlamentnek időt*, hogy a munkálatokat elintézzé, a melyek szükségesek a lakosság nagyszámú szükségleteinek kielégítésére.

A szavazás igen élénk vita után, a melyen majdnem az összes nagy számban megjelent képviselők vettek részt, csak éjfél felé történt meg. Az első határozati javaslatot *egyhanguan elfogadták*, a második határozati javaslatra nézve *kompromisszum* jött létre és az összes szavazatokkal a lengyel néppárt és *Roszkovszki* szavazatai ellen, a lengyel klub parlamenti bizottságához utalták jelentéstétel végett.

Bécs, apr. 16.

A képviselőház költségvetési bizottsága ma délelőtt ülést tartott. Az ülés kezdetén *Korosec* képviselő indítványozza, hogy keddig napolják el a kölcsönjavaslat tárgyalását. Névszerinti szavazással 83 szavazattal 20 ellenében az indítványt elvetették és át-tertek a kölcsönjavaslat tárgyalására. *Bilinszki* és *Georgi* miniszterek tettek azután közléseket a bosnyák akció folytán szükségessé vált katonai kiadásokról és fölkérték a bizottság tagjait, hogy az ide vonatkozó részletes adatokat bizalmasaknak tekintsek. A tanácskozást délután folytatták.

A kölcsönjavaslat tárgyalása során *Bilinszki* pénzügyminiszter tiltakozik ama vád ellen, hogy a kormány kicsinylőleg bánik a parlamenttel. A maga és társai nevében kijelentheti, hogy az ily szándék távol áll a kormánytól. Kijelenti azután, hogy a 182 millióból a hadügyi kormány részére teljesítik a hátralékos fizetéseket. A kölcsönt csakis céljaira fordítják. Más változás nem történik. A *Dreadnoughtokat* illetőleg az a nézete, hogy *azokat egyszer már meg kell szerezni* és a delegáció a szükséges összegeket meg fogja szavazni. Végül javaslata szel-lemében határozatot kér.

Steinwender fölszólalása és a miniszter válasza után a tárgyalást megszakították.

Bécs, apr. 16.

(Saját tudósítónktól.) Egy szabadelvű választó-gyűlésen *Mittler* liberális községtanácsos rendkívül